1. (a)
<!DOCTYPE PersonList [

  <!ELEMENT Title EMPTY>

  <!ELEMENT Contents (Person+)>

  <!ELEMENT Name (#PCDATA)>

  <!ELEMENT Id (#PCDATA)>

  <!ELEMENT Addr (Num, Str)>

  <!ELEMENT Num (#PCDATA)>

  <!ELEMENT Str (#PCDATA)>

  <!ATTRIBUTION PersonList Type CDATA #REQUIRED

                               Date CDATA #REQUIRED>

<!ATTRIBUTION Title Value CDATA #REQUIRED>

1. (b)

<xs:element name=”PersonList”>

  <xs:complexType>

    <xs:sequence>

      <xs:element name="Title">

        <xs:complexType>

          <xs:attribution name="value" type="xs:string" />

        </xs:complexType>

      </xs:element>

      <xs:element name="Contents">

        <xs:complexType>

          <xs:sequence>

            <xs:element name="Person" minOccurs="0" maxOccurs="unbounded">

              <xs:complexType>

                <xs:sequence>

                  <xs:element name="name" />

                  <xs:element name="Id" />

                  <xs:element name="Addr">

                    <xs:complexType>

                      <xs:sequence>

                        <xs:element name="Str" />

                      </xs:sequence>

                    </xs:complexType>

                  </xs:element>

                </xs:sequence>

              </xs:complexType>

            </xs:element>

          </xs:sequence>

          <xs:attribution name="Type" type="String" use="required" />

          <xs:attribution name="Date" type="integer" use"required" />

        </xs:complexType>

      </xs:element>

    </xs:sequence>

  </xs:complexType>

</xs:element>

2.(a) /students/student[position()=1]/crsTaken[position()=2]
2.(b) ///students/crsTaken[last()]

2.(c) //student[crsTaken/@crsCode=”csc343”]

3.(a)

for $t in doc(“TranscriptList.xml”)/Transcripts/transcript

return if $t/crsTaken/@crsCode=”MAT123”
       then $t/student

3.(b)

for $t in doc(“TranscriptList.xml”)/Transcripts/transcript

   let $c = ccount($t/crsTaken)

return “<li>”{$t/student} <num>{$c}/num></li>”
4.

Q1=/a/b//c

	Q1
	Q1
	Q1

	1
	2
	3

	0
	1
	-1

	1
	0
	-1


Q2=//b/*/c/d

	Q2
	Q2
	Q2

	1
	2
	3

	-1
	2
	1

	-1
	0
	0


Q3=/*/a/c//d

	Q3
	Q3
	Q3

	1
	2
	3

	0
	1
	-1

	2
	0
	-1


Q4=/a/*/*/c//e

	Q4
	Q4
	Q4

	1
	2
	3

	0
	3
	-1

	1
	0
	-1


	A
	CL
	Q1-1
	Q3-1
	Q4-1
	

	
	WL
	
	
	
	

	B
	CL
	Q2-1
	
	
	

	
	WL
	Q1-2
	
	
	

	C
	CL
	
	
	
	

	
	WL
	Q1-3
	Q2-2
	Q3-2
	Q4-2

	D
	CL
	
	
	
	

	
	WL
	Q2-3
	Q3-3
	
	

	E
	CL
	
	
	
	

	
	WL
	Q4-3
	
	
	


5.

book (0, 0.1]

author (0.1,0.2]

title (0.2,0.3]

section (0.3,0.6]

subsection (0.6,0.9]

subtitle (0.9,1]

section.subsection => (0.69, 0.78]

book.section.subsection => (0.69, 0.699]

6.

페이지랭크란 인터텟 사용자 (서퍼)가 웹페이지를 보고 링크를 따라가면서 웹페이지에 도착할 확률을 말한다.

이와 같은 정의에 따라서 페이지랭크는 웹페이지(A)를 가리키고 있는 모든 웹페이지(IN(A))의 페이지랭크에 따라 결정되며, 서퍼가 웹페이지의 각 링크를 같은 확률로 클릭한다고 가정하면 IN(A)의 각 웹페이지의 페이지랭크 값을 그 페이지의 링크 수로 나눈 값의 합으로 구성된다.
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OUT(q)는 페이지 q의 out degree를 뜻한다.

만약 서퍼가 웹 서핑 도중 링크를 따라가지 않고 곧바로 다른 웹페이지에 접근할 경우를 고려하면 이와 같이 임의로 접근할 확률이 모든 페이지가 같다고 가정할 때 다음과 같이 페이지랭크 식을 완성할 수 있다.
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d는 서퍼가 링크를 따라갈 확률 (1-d는 서퍼가 임의로 페이지를 이동할 확률)이며 |D|는 모든 문서의 수이다.

위 공식은 임의의 PR(A)값으로 시작하여 반복 계산하면 수렴한다고 알려져 있고 증명되었으며 수렴하였을 때의 값이 페이지랭크값이다.

7. 논문 참조 [Arasu and Garcia-Molina, SIGMOD03]
_1262675976.unknown

_1262676161.unknown

